

陕西省渭南市科学技术局

对市政协六届三次会议第 292 号提案的复函

王建利委员：

您提出的《发展富民产业 建设幸福家园》提案（第 292 号）收悉。现答复如下：

关于“市县两级设立科技专项资金，支持涉农企业开展新品种培育、技术研发等，提升企业科技实力”建议

一直以来，市科技局每年向市政府争取科技项目专项资金，支持创新型企业特别是涉农企业开展新品种培育、新技术研发，并严格按照科技项目申报及资金管理办法，及时足额拨付项目资金，有效提升企业科技创新能力。

一是支持企业开展农业技术攻关。支持企业围绕粮食、经济林果、特色瓜果菜、畜禽等新品种选育及配套技术研发集成与示范，申报市级科技计划项目。近两年来，支持涉农企业实施科技项目 50 个，支持资金达 500 万余元。通过项目实施，实现 20 项技术创新，攻克特色农产品精深加工等关键技术 4 项，解决旱地小麦生产等 5 项行业共性技术难题。企业选育的华垦麦 7 号、华垦麦 23 号通过国审，“岳渎红软籽”石榴、“黄盖花椒”通过了省审。

二是积极培育涉农科技型企业。充分发挥秦创原渭南科技服务团和省市技术转移示范机构作用，入企开展科技咨询、科技服务等，提升企业科技创新意识和能力。组织开展项目路演等成果转化活动，推动更多农业科技成果转化成现实生产力。鼓励市域内大中小企业融通创新，建立协同创新产业新生态。落实高企补助政策，激发企业自主创新意识，截止目前，培育涉农类高新技术企业 55 家、科技型中小企业 230 个。

三是科技人才助力企业发展。深入实施科技特派员制度，不断壮大科技人才队伍、创新科技服务模式，认定确认市级自然人科技特派员 176 名，深入企业开展政策宣讲、项目申报、技术培训等活动。如科技特派员李祥帮助企业申报省科技厅科研项目 2 个，带领企业制订陕西省地方标准，有效提升了企业科研能力；段旭昌帮助企业设计柿饼生产技术改造方案，推广实施了柿饼工厂化安全控制生产技术，大大提升了企业经济效益；舒国伟协助企业组建研发团队、升级换代产品、完善工艺流程、提升产品质量，切实提高了企业产品竞争力。

下一步，市科技局将实施新一轮渭南秦创原三年行动计划，持续推进秦创原渭南农业创新谷建设，不断加大对涉农科技型企业支持力度，鼓励引导农业龙头企业和科研院所开展新品种选育、农业关键技术攻关，推动落实各项科技助企政策，深入实施科技

特派员制度，多举措提升我市涉农科技型企业实力。

在此，对您提出的宝贵意见表示感谢，并请您继续关注我市科技工作，如对答复不满意或有更好的建议，请与我们联系。



(联系人：雷辉 联系电话：0913—2933655)

抄送：市政府办公室，市政协提案工作委员会